

Sjette møde torsdag d. 16. mar. 2023 kl. 13-16 på Aarhus Rådhus

Der vil være frokost i receptionslokalet på Rådhuset fra 12.30-13.

Indbudte	<p><u>Område Nord:</u> Jakub Balog, Leonora Natalie Dalvang, Mathilde Klejs Pedersen, Niels Peter Rasmussen, Rebecca Bjerrum, Sarah Ravn Iversen, Simon Riis Carlsen, Storm Søttrup Nielsen, Asbjørn Pill Larsen, Mads Skovlund Pedersen</p> <p><u>Område Syd:</u> Mohamed Daydine Daylamine Himidi, Oskar Kristensen Risborg, Laura Wamberg Nielsen, Lærke Overballe Hansen, Maia Cornett Pedersen, Villads Frandsen</p> <p><u>Område Sydvest:</u> Linda Zhao, Sophie Clementine Warner, Vigga Gytz Ammitzbøll, Astrid Agerskov Andersen, Marius Kjær Sørensen</p> <p><u>Område Vest:</u> Anouk Mus, Ingrid Sofie Frich, Mads Stubkjær Madsen, Rakel Ariel Wegeberg Nebel, Vigga Sø Andersen, Frida Lyly Nguyen Pedersen, Therese Odgaard Nielsen</p> <p><u>Område Øst:</u> Asbjørn Longfors, Sebastian Slipsager Hedegaard, Simone Pagh Petersen, Alice Christensen</p> <p><u>Børne- og ungebyrådet's sekretariat:</u> Emilie Vindfeldt-Bottke</p>
Afbud	Villads, Laura og Rakel
Suppleret ind	Mads SP

1. Velkomst (13-13.05)

Der blev budt velkommen og tv-holdet der var, til stede blev introduceret.

2. Invitationer og praktiske informationer (13.05-13.15)

1. Opdatering på møde om seksualundervisning

Mathilde, Leonora og Vigga var til møde. De fik informationer, men skulle også selv fortælle om deres. oplevelser

2. Opdatering på magistratmøde

Jakub, Mads og Mathilde var til magistratmøde. Der snakkede de med magistraten, og fortalte om de forslag vi har sendt og om dem vi har besluttet at stille.

3. Opdatering på besøg hos Marselisspejderne

Mads og Mathilde deltog. De fortalte de unge spejdere om ungebyrådet. De havde mange gode spørgsmål og forslag.

4. Opdatering på møde med rådmanden for Sundhed og Omsorg

Mathilde fortalte, at I mandags var vi til møde med rådmanden, snakkede om ensomhed og vores fjerde forslag.

5. Opdatering på første forslag ” Bedre undervisning om diagnoser og mere støtteundervisninger i klasserne”

Det har været til behandling i byrådet, er sendt tilbage til magistraten med mange positive kommentarer.

6. Opdatering på andet forslag ”Forbedring af udearealer for unge i hele Aarhus Kommune»

Det er sendt til Rådmanden, det er på byrådsdagsordenen d. 22. marts.

7. Invitation til møde om forbedring af UU-vejledning

Mathilde, Marius, Asbjørn, Linda, Alice, Mohamed, Niels Peter, Jakub, Mona, Frida, og Vigga S. Meldte sig.

8. Invitation til Festival for børns rettigheder

Jakub, Mona, Vigga A, Vigga S, Ingrid meldte sig.

2. Gruppearbejde om fjerde forslag (13.15- 14.00)

På mødet skal vi arbejde videre med det fjerde forslag som omhandler, at flere børneinstitutioner skal besøge kommunale plejehjem. Vi får besøg udefra, og vi bliver derved klogere på emnet, og på hvor vores forslag skal fokusere.

Vi havde besøg af Lene, en medarbejder fra Magistraten for Sundhed og Omsorg. Byrådsmedlemmerne stillede hende spørgsmål for at kunne kvalificere deres forslag.

**- Pause (14.00-
14.10)**

3. Drøftelse af fjerde forslag + nedsættelse af arbejdsgruppe (14.10-14.20)

Grupperne præsenterer pointerne fra gruppearbejdet her, så det kan bruges i det videre arbejde. Der nedsættes en arbejdsgruppe, som mødes d. 27. marts kl. 15.30-17.00 hos ÅUF.

Der blev samlet op på besøget fra Lene, og de vigtigste pointer blev fremhævet. Der blev nedsat en arbejdsgruppe bestående af Astrid, Sophie, Niels Peter, Mads M, Mathilde, Jakub, Sarah Ravn, Leonora, Linda, Ingrid, Therese, Asbjørn, Vigga G, Vigga S, Marius og Frida.

4. Forberedelse til dialogmøde (14.20-14.35)

Den 12. april kl. 16-17 afholdes det årlige dialogmøde mellem Børne- og ungebyrådet og Aarhus byråd. Her deltager alle medlemmer af begge byråd til en dialog om de emner og forslag, som Børne og ungebyrådet har arbejdet med i år. I kan fortælle om hvad der

ligger bag forslagene, og byrådsmedlemmerne kan komme med deres inputs. På dette byrådsmøde snakker vi om, hvordan vi bedst forbereder os til mødet og hvad man skal huske, når man deltager i et dialogmøde.

Programmet for dialogmødet blev gennemgået, og byrådsmedlemmerne fik mulighed for at stille spørgsmål og komme med kommentarer.

5. Tur i Rådhusårnet (14.35-15.00)

- Pause (15.00-15.15) –

6. Gruppearbejde om udkast tredje forslag (15.15-15.35)

Til dette møde skal vi snakke om udkastet til tredje forslag. Derfor vil der være gruppearbejde, hvor I vender ønsker og inputs inden I præsenterer disse i fællesskab.

Forslaget blev gennemgået i grupper.

7. Snak i fællesskab om og eventuel godkendelse af tredje forslag (15.35-15.55)

Grupperne præsenterer deres inputs til udkastet til tredje forslag. Hvis alle kan blive enige, kan tredje forslag godkendes og sendes til Byrådet.

Forslaget blev godkendt med følgende rettelser.

I punkt 1 ændres 30% til 45%, og der tilføjes en sætning, i 90% i 2030.

Der tilføjes et argument om FN's verdensmål i motivationen til punkt 1.

Det skrives tydeligere ind, at det skal være gratis for skolerne i motivationen til punkt 1.

Håb fjernes i tredje linje i motivationen til punkt 2.

Konkurrencer skrives ind, som et eksempel på en aktivitet i motivationen til punkt 2-

Skole ændres til klasse i andensidste linje i motivationen til punkt 2.

8. Mødeafslutning (15.55-16.00)